

上海海港 3比2 中央海岸水手



# 亚冠首胜，来之不易

刚刚在成都经历了一场失利，上海海港昨晚又迎来亚冠精英联赛第三轮比赛，结果凭借李昂、武磊和巴尔加斯的进球，穆斯卡特的球队以3比2战胜澳大利亚中央海岸水手，取得本赛季亚冠首胜。上一次海港在亚冠正赛中赢球，还是2020年11月，当时他们2比1力克日本横滨水手。而武磊上一次在亚冠中为海港进球，在更遥远的2018赛季，当时球队的对对手是另一支来自澳大利亚的球队墨尔本胜利。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 防守依然值得总结

尽管在射门次数上以16比9领先，但在射正次数上，双方都是六次。直到最后时刻，当中央海岸水手将比分扳成2比3时，现场的海港球迷依然有些提心吊胆，所幸，补时已经耗尽，球队最终有惊无险拿下了胜利。

回看这两粒丢球，几乎算是球队近期整体状态的某种写照。先是王燦超后场传球失误被断，中央海岸水手10号米卡埃尔禁区前轰出世界波为本队扳回一球；而杜瓦蒂的破门则源于一次简单的反跑扯开空当形成单刀，整个过程中，海港的防守轻易被对手带跑，显然这样的表现值得赛后复盘总结。

自9月间歇期过后至今，海港队一共踢了八场比赛，防守端却丢掉16球，平均每场比赛丢两球的数据不太应该是一支冠军级别球队所体现的能力。八场比赛中，只有主场对阵深圳保持了零封，面对长春亚泰、浦项铁人、成都蓉城都丢了球，而恰恰是面对成都蓉城一战，令海港丢失了争冠主动权。昨晚赛后，尽管穆斯卡特坦言球队用表现给出了回应，但不得不说困扰球队的防守问题依然存在。

本赛季，海港还有两场联赛要踢，从实力上来看，沧州雄狮和天津津门虎都要弱于海港，但天津津门虎也拥有出色的前场攻击手，沧州雄狮则是客场作战，海港要想继续给予榜首球队压力，首先需要自己做好，尤其是当进攻一旦打不开局面的情况下，如何稳固好防守很重要。此外，11月的足协杯决赛对手山东泰山也逐步迎回多名主力，锋线上泽卡与克雷桑都具备了出色的个人能力，届时海港的防线也将受到考验。



本版摄影 本报记者 李一平

面对澳大利亚中央海岸水手，海港主帅穆斯卡特对阵容进行了一定轮换，锋线上武磊终于回到首发，波普顶替了巴尔加斯。而在中后场，徐新、杨世元、鲍世蒙、李昂全部进入首发，从实际效果来看，轮换后的海港表现出了活力，最终球队也成功拿下今年亚冠精英联赛首胜。

尽管在联赛中申花反超，不过理论上落后1分的海港仍保留着一定夺冠希望。面对中央海岸水手，海港的目标很简单，首先是全力争胜，其次通过一定的人员轮换激发球队活力。更重要的是，全队上下都希望用一场胜利来提振一下士气，毕竟在上周五败走成都后，球队内部多少还是有些低落。

另一方面，正如穆斯卡特赛前所说，如果能够在比赛中展现出积极的表现，那也将会对周日客场与沧州雄狮的联赛有好处。

顶替蒋光太出场的李昂为球队首开纪录，事实上，蒋光太根本没有参加

球队的赛前最后一练，也就是说从一开始，教练组就打算让这名后防中坚轮休。从国家队到俱乐部，蒋光太几乎全部打满，没有获得任何休息机会，面对成都之前，蒋光太的脚已经有些不适，但最终还是咬牙坚持下来，考虑到之后还有联赛任务，穆斯卡特决定让其休整。

几名进入首发的球员表现都可圈可点，徐新和杨世元的国产后腰组合能拼善抢，他们的表现一定程度上也能给到教练组更多信心和启示，未来的联赛、足协杯决赛和亚冠当中，完全可以更多起用一些替补球员。“我们展现了强大的精神面貌，不仅是轮换球员很出色，每个人的表现都非常好。”穆斯卡特说。值得一提的是，因伤久未露面的王振澳也参加了球队的赛前训练，不过依然没能进入本场比赛名单。据了解，王振澳只是参加了部分训练，但不管怎么说，从其好处可以进行部分有球训练的情况来看，距离复出应该不会太远。

## 波普：没进球可惜，但赢球更重要

回到亚冠赛场，海港球迷们终于又能看到新外援波普的表演，相较首场对阵柔佛新山和之前对阵浦项铁人的比赛，可以看出波普与队友之间正越来越默契。尽管没能自己进球，但在前场反击端，他的参与感更强，海港的第三粒进球正是源于他的策动。

“对我来说，最重要的还是日常训练，努力投入并且完成好每堂训练课，这样才能保持住自己的状态。要知道，对于一名球员而言，两周一场比赛

其实是比较困难的，所以我更需要在平时做好训练，然后通过一些热身比赛来保持状态。”波普说。作为一名边锋，波普可以在前场胜任多个位置，昨晚一战，他就经常会和武磊以及巴尔加斯换位。海港队的第二粒进球过程中，正是波普和王燦超在边路的精妙配合制造了传中空间。相较于擅长猛打猛冲的巴尔加斯，波普无论是传球还是助攻都更加注重节奏的变化，经常能够在夹缝中找到起脚机会。通过

这几场亚冠比赛，海港的队友们也在不断熟悉这位新队友。比较可惜的是，波普没能自己破门，当然他更加看重的还是球队赢球。“我还是很渴望进球的，当然球队获胜是最重要的结果。之前的比赛中我有过进球，但球队没有赢球，这场比赛我虽然没进球但球队赢球了，我感到非常开心。”波普说。

值得高兴的是，波普在昨晚比赛中打满了全场，他的身体状况看起来

相当不错，尤其是对比其他几名队友来说，波普显然活力更充足。赢下这场比赛后，海港队的积分达到4分，处于一个还算不错的位置。按照今年亚冠精英联赛的规则，小组赛战罢后需要取得前八才能出线，而目前排名榜首的光州FC则是三战全胜，他们在本轮中主场3比1战胜此前战平过海港的马来西亚柔佛新山。对于接下去的比赛，波普充满期待：“就像教练说的，最重要的是拿下比赛，而这样的势头也会有利于球队接下去的表现。虽然刚刚在上周经历了一场失利，但我们能够重新回到胜利的轨道非常重要，也希望球队继续为冠军拼搏。”

## 时隔2437天，武磊亚冠再破门

开场不到2分钟，海港便敲开对手球门，进球的是李昂，而为他送出头球摆渡助攻的是武磊。在因伤替补出场一轮后，武磊昨晚重新回到首发，不仅送出助攻，自己还在半场结束前门前包抄破门。

上个月28日，武磊在对阵青岛西海岸的比赛中肋部受伤，比赛当晚前往医院进行检查。多次复查后的结果显示，武磊的肋部未见明显骨折，但疼痛感持续伴随着他数天。更重要的是，原本就有老伤的右膝半月板伤情也有一定程度的加剧。按

照正常的恢复进程，武磊原本有望在海港对阵成都蓉城时就进入首发，不过考虑到国家队需要，他最终还是在接受了几次注射性治疗后前往青岛报到。这样一来，原本的恢复计划被打乱，而最终他也没有在国家队比赛中出场，失去了通过比赛恢复体能的机会。一来一去之间，等到武磊重新回到上海，距离与成都蓉城一战仅剩一天，由此他并没有出现在上周五的首发阵容当中。

经过几天的调整，穆斯卡特在昨晚对阵中央海岸水手时将武磊重新排进首发，加之同样首发的波普，这倒是给了巴尔加斯休整的机会。对武磊来说，在如此短时间内找到进球感觉并不容易，但好在他的情况看起来还不错。当然，出于谨慎起见，穆斯卡特并没有让武磊打满全场，而是在第61分钟就将其换下。赛后，穆斯卡

特表示球队仍然需要持续观察武磊的情况。“我们还要看看赛后第二天他的反应，不能简单化他的伤情，而是要仔细对待。当然，他能够重新回到比赛阵容是一件令人高兴的事情，同时他也能继续为球队的目标做贡献。”

这是武磊时隔六年后再度在亚冠赛场取得进球，他上一次在亚冠赛场破门是2018年2月20日小组赛主场对阵墨尔本胜利。时隔2437天，武磊再度在亚冠赛场取得进球，他的回归也令海港更有信心完成本赛季。

